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RUIRREHERSE L PHEEB " (physics) —BLIGREX
HRETERRAZEN, BRRATRE, E0HSHMTE, &

- BB, BERS, ERAR KXY ES " (Fundamentals of Phy-

sics) o DIBLEMBIRER, WLEABREAER, BRESE,
BEHRERARS.,

FHRBARS REHER, ROVFEE, REEFRF M2
0 AR EERS DN, SaNEENELRESR Y
BEEEMMNGE, TTETFEEHS, WREBSREAREIIRTE
A SRTRAHM. 2BSRRS, AREAHAGRERRNEAS
AR, RAWMKE, HRERANEHE, PERERFLIEZ
o HFXMEWHENE, WIHHEERRIK, —HREIERES
W, BRI ERER--EE, JMERNEERE; BEHERFE
A — E B & B R .

RBXTRBY, HREREE, BAZBERETER, ¥R
wm, ANEARENEBRES.
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Measurement

1= 1 B H RORIRN & 7
= 6.0000 - 1.83 %, »
1-2 BN I008BN 100X BiMmEgE, R 7TEEE? =Y
w2
B AEE 18- 3W, LIR=0.3048 %,
100 55 = 0.3048 x 3 x 100 = 51 .44 ¥,
1003 - 91.44 ¥ - 8.56 %,
8.56/0.3048 = 28,084 .
ik 100 X8 E, 8.56 %H 28.084 %, n
1 -3 —kmrEE 300 K a®., ILEgESE ?
® HE 1H%-0.62m,
Akl 300fT¥=0.62x300= 18618 , W
-4 BMTHWERES -E%A (R IR, FEEZE0.0000001
m. EURAEREEGHERE, B 86 WLl AXENY
- 38
®m HE 10 2.54% = 2.54 % 10 2 %,
Bl 0.0000001 % = 2.54 x 10 *x 1077
=2.54%10 ® k.
EiER4, $ARAFGHIEREE 107K, MEhRRZERYT
1077 %, WHHRAEN., BE 86 REREUE 1077 K, #7]
RLIERERS W ]
1 -8 EiesSRBIRBN TN EEREH R T B 400 5. #415%
AZEERE FSRTERGNES @ XWETRHAAREENHE ; 01k
MR H BRETHEEH , A B SR RR oM - ERR g T2 8,



2 EAYIRVERE (E-8)

RUBRBF RO BE, 3 LULRRERNBD L0 KB R MR ER, (55HAKN
ﬁﬁo

Mo AAERHBROTHER .  AREHWROTHERS 1., XEE

ABHHBERS

7 =4001,,

do 1. 400/a _
B2~ =T 400

b) REH 2aer, HPANBES

v, 37 s
Va 4o v da
3
= (400 ¥ =6.4x10° .
(e} m = :ﬂ%ﬁ ¥. :_ﬁx 6.9x10°
= 1.725 x 10° %

[
1-6 RXEmEAR B, FEX, D5 SBREEHMN R

B, HERRAHEREELY, —KXMR (AU) SHRERE RN TR,
FIR-02.9 x 10° 0 . --F3%PE ( Parsec ) B—F VRGEAES-BHOAE
., —XFESEEETHL186,000M /BWEE, —FFTaERE, @b
BRIk By FEE . (LM R — X R — R,

B @ 1 Parsec ( B2EH) = _1___!"1'&"_?:—

60 B0 180
= 2.06 x 10° AU,

B 92.9x 10°
P AR ) = 18600 x 60 x 60 x 24 x 365

—1.5x107% ¥4
(&) 1 ¥ %= 186000 { 365 x §6400 )
= 5.87x10"m,
18EH-2.06 x10°AU =2.06 x 10* x02.9x 1D*
=191.4 x10"=1.914 x 10'¢ | , »
V-7 XRNRESHLHESHBM0.001 R, SBE - e, Al

H
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RO RIS SEER O AT AME R R A A A BLE TR B,
= —f#gtR 0.001 B, “HMEiE 0. 027, MEH K001
T = 0.01 % 365 x 100 x 20
= 73008 - 2.036F .
i -8 (2% ( Shake ) RAINEMSHARM FEREHEEMN, —E%XHRI10°®
B, PENEBESE -CPHPES TOARBELRN 10 F, WREENE
B 10w i, FLITFHERS -0, WABRESER 7
g KRB ] Shake = 10 * B,
ATl 1 # - 10° Shakes ,
H—FmBls
£0 X 60 x 24 x 365 =0. 3154 x 10° &,
& —-FoH7 Shakes B M -EMIBE %,
8) _x 10
0 x 6024 10"
mB x=B.648. [
1-90 @EFHPLENELI0 K ; THUNTHPTNE 10 B,
S8 Bl g, CBULEENENE _Eain B, Gidx A (&
FEFL-)RTHREMHRE210 "B, FEOTEILANSL 10" F, FvH
AHMBE NN, EEREHMRE T HERm .
7 d, =10 % %,
d. = 10% MK - 10 %,
AR SR BA

Vs logd—_d‘;—(log 10 %+ log 10%)

:%(—15+26):5.5,

REEF AR -] EABE—B~ 10° KEFMPLK . .
(b te=2>10 8,
fo = 0.3154 x 10° x4 % 10*
=1.262 x 10" #,
ARPCRZ S

Zigh) log!:-%(log b+ log £y )



4 EEXLESRERE (R--)

2

{b—t | —

(—15.7+17.2)=0.75.

Rtk 1- 2 Al ki~ 10'° BERE .
1- 10 %8 1-3 3-8 EFe0m R E WA IR R ER 1 WAL %,
B B 1-3%a, 1955 4HFR 1056 EEF, HRAMBHAER

&:86400><[

IOIO

=1.25x107 @ .

1956 £ M FH 1957 FHF, HBAWANRES

At = 86400 x [M]

1010

=1.56x107¢ 8.

1 - 11 —BREFNRA M, 7

Z, EANABLT ¢
] BHygQ B H—

12:36:40 12:36:56
11:55:59 12:00:02
15:50:45 15:51:43
12:03:59 12:102:52
12:03:59 12:02:49

[ B T RN

Ef- Bz

13712 12:37:2%
15957 12:00:07
152:41 15:53:39
101:45 12:06:38
:01:54 12:01:52

60—(—85)]

7 #m

12:37:44
12:00:02
15:54:37
11:59:231
12:01:32

( log 2 x 10"+ log 1.262x 10" )

BHA

12
1t
15

11

137:59
159:56
'85:35
T5R:24
12:

4y:22

BOES, MWWV BRERE

B

12:38:18
12:00:63
15:56:33
11:57:17
12:01:12

R B 4 B B REBE AN TR E L F A BEO KUF 7 LR IIR AR,
W AGECHEhERNBMES '
16, 16, 15, 17,715, 15 #

B@®H 3,-5, 10, -5, -6, 78

C# 58, 58, 58, 58, 58, S58%

D@#s —87, —67, -67, —67, -67, 678

E®8 -70, -55, -2, —20, —10, - 10%

B CAE DT WL, HCEZREER) ; QPEZE
tEAEE, HHBTIXFSBC, D, A, B, E,
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Vectors

-1 MERafbHEN FAXHAPNMEXRa+b|BPR | a—
b| o LLRAEERERTEHE -
B SRRz BEARA
4. =dacosfh ;a,~asinf, ,
by=hrcosfy ; by=bsinfl, ,
ta+b 1=y (acosf, + beosf, )% F{ asind, + bsinf, P
= a* 18"~ Zabcos (6,—8,)
XHEB 1 <cos{f,— 7)<
A Lk a’ +b'—2ab< g*+ b'—Labcos (B, 0, }
< a4+ b:4+ 2ab.
B la-b|<la+b|<a+d, [ ]
-7 fHERIN AR a kb,
&) a+h=¢c H ae+b=c,
b a+b=a-b,
) at+b=¢c H a®+58*=¢".
W@ amefb@aBER Hl.,
b b EEF, .
c) al@®biERE. B
2-3 AZME, H—OXEB3IAR, 5—wmXIB48R,. BHIET
fr o SR HNEFAREEHANBRQTAR, B1LR, 5 AR,
B ) aBEbRREE, 3%+ 4%=7%,
b) aBlbEEEE, 43%- 3¥=133k,
(© amb AR, (4K + (3% »F=5%, ]
1-4 HEafbrk/ER, BI0BM, EMOBME 2- 138




6 XEDESBENE (B

T, BERABFAr, RarMx Ry SR ;O ragx/D ;cdr B2 ®a5RA,
W@ REZSIEE
a,=10cos 30° y
=8.66,
@, = 10sin 30°
=5,

b:= 10cos ( 105~

+ 307
=10cas135°
= 7.07,
b~ 10sin 135° *
=7.07,.
il e B DAy HaZs H2-13
BE .
r:=a.+b.,=866 -7 07=1, 508,
ry=a,+b,=5+7 07=12 07HF
(b} HEX B r 2X)hE
r=vr = (159 112078
= 148,213 = 12,18 Mfy.
(0 A B rAx#rRAaR
f =tan’' lf.‘ggzwn”l 7.59= 82 49° [ |
-5 MEBEx—yFEEAXPE 9. 1 HAASH » B50eeH @ 49°,
LSy o MAFBR R b &
W A ro=rcosf =9, lcos 49° =5, G7=6.0,
rey=rsind = 9. 1sin 49° =6.87+=6.9,
% r=6.0i+609;j. |

-6 RAERa=41+3]Xb=-3i+7i, RALUEEHBHEET
R T a+ by RpRHRE i ?
B BH a=4i+3], b=—3i+7]j,
FURB A BTHER
c=a+b=1i+10j,



EE m ® 7

RS e= T L10% = 10.049 .
1 f 0 £ a:mndfszwo:s¢3a »

1-1 BTEHRAAGME, HEAMLHIE, BB T 5 Al
SEHES DR ESETRMHE LB
| HBEEERERE AE TR ER-SEHE,
M EELE b (R, i
HREN BT, »
-8 MBAMBLIEEETMWHEUAYRM, EO9EH5A. = 3.2 A =1.¢
i B.=0.50B,=4,5, arRAFIBHZA. bRABCH s FBEBR y5&.C
HABAEHKLNE L. 0HfT,

# ) tana=l§:—2"zﬂ.5  w=26.48°,
4.5 '
tanﬁ-:TT:g=:9 5=83.66°,

B— =83 66 26,48=57.18° .
kP ARBXUARLHT7 187,
b AR CHEHFA, MAGCH »r BigaS
F=ax90°=116,48° & -43,52°,
e Faky RS &R
€: =5coos 116.48° = 5 X (—0.446) =— 2,23,
€, =5s8in116,48° = 5x 0.806=4_ 48,
il c:'=Hcos —63.52%) =223,
&'=9sin{ —63.52° )=—4 48. s
2-1 BAMEa=4i-3jfMb-6i+8j, a~ovsbra,b—
afla—bay kA RIAiAE, :

8 (a) a=+ 4 +(-3)* =5,
tanﬁz:f—=—0,75 §=323° .
(b} b=VE+8 =10,

tan0=—§;-: L.33 #=53.1°,



8§ ZEApEPVERT (X --H

(o) ce=a+b=10i+5j,
c=A107+5% =112,

_5_ —op g
tané=75=0.5 #=26.5

@ d=b-a=1Zi+11j,
d=« 2°+11*=11.2,

=5.5 0=79.7".

iel e-a-b--2i-11j ,
e =+ —208 0 —-11)2 =11 2.

g="==55 o=260° . [

- 10 WaRSEPSREINEET -HES4AE.
b3 i F=abtbh €t rermrne s
a=a:h+a,j,
b=b:1+0,i,

C=c:i¥ €y,

Bl re=aetbotcat e
Cry=ayt b, et .

WHER r=r.idr, g,

HipBr = (r 0 (2,07,

HAER 6 =tan " ]

-1 ABRICEmERINIBO0HN, #x—y42BLRE « 8BTS
SR 307, 195° R 315° . FM@ERL FARNGHA/NER, @A+B +
C, bA-B+C,{(c)D.D®E( A+B )~ (C+D =0,

W @) KA+B+Cpim



BB M & 7

IS AR5 39,5 MGy, AR 3200,
(b} A - B+ CrmEER.

BEHAB 12788, RS 1°.
c) RBD, WBR(A+B )~ (C+D =0,

BEHA B 62 ¥y, AR 130.5°. -
212 kLB R B ER LR e,
23 H ERIHI A= i 50 cos 30° + J 50 sim30°
= 43,30+ 25},



o BEALBERTERE (F D

B =i 50 cos 195% + j 50 sin 195°
=—48.3i 12.91j,.

L — C =i 50cos 315°+ j 50 sin 3157
-35.3i-35.3j.
) A1+B+C=30.31-23.2j},
R=T30.371 (23 27=39.4,
f _ten l;;‘;g:_.}fi‘% ~tan~T( 0,766 )= 322. 58" .
b A-B1C=127i+2.61,
R= U137 v 2 6V = 127,
- Lan'"gig =tan * ). 0206=11. 35"
127 ‘
ic} AtB- C=- 40,31 +47.4},
R= 30 371 47.4r=62.2,
#= tan '_jg:éztan"‘f—-l,l?(};'1130._4'. &

-1 --Erd TR S0BE, [MALT 300, MEMIHEE 307 arhin
1780 20 W, 'ﬁtﬂ[ﬂ_’é_ﬁ:&lﬂﬁ&i@%’iﬁﬂ%ﬁi%
7 Al -BrieR 108, HEERLT

HigBR &1, 00, mERI9.5 (gilbs ), o
-1 FEAARERE LA SRS AR, f AR 12
IR, B WEARo O, B RAH3 0K, -PUAAEFSREGE B
fo] v
7 RS R R
a. - ou, - |29,

b =heos - ARz U EL



WIE M ® 17

by=6sinl —45° )=—4 .24 R,
c.=—3cos45°=--2 12K,
cy - 3sind45°=—2. 12,
Bt 85
Fe=a. b bhe s ca=2 12K,
Yyo-a, + b, e, 5, 640,
HAPSr 3t er, =y (2. 1277 +(5,64)° -6,
. 0.64
2,12
ORI 1 69,427, {48 6 IRBIR—#% . o
-1 CHEAFO EEEESTNTEM®, EE4. 048R, 50487
FEIE 60N L6 08R, B y@RLh« MBHY, kKB B
B, LRSS B, CBEBR AN AR, S RERTEERA AN R
B sl BoamUT
a: =— 4cos 45°=- 2,83 X,
a, = - r1 sin 43°=—2 83 %,
b: = Heos 0°=5.0 ¥,
B, = Hsin0"=0,
c: = 6cos60° =3 0%,
¢, = bsingD* =5 2%,
b) GBS ER
reZagitbo+e.=--2,83+5+3
=517 %,
r.=dy+ by +e,m—2 83+0+ 5.2
=2.37%.

HAEEB = tan =tan "2, 66= 69, 42",

e} HEAANG

e+, = V(B 17T+ (2,377 =5.69% ,
2.37
5.17
) WEUBERAT RS, 8 A%, HEEK,

d=5,69 %,

0=124.6° { B ), [

BB 0= an” =tan™ 0,4545=24 6> (®ir ).



12 EXpBYRIRE (H-#)

I-18 K 2ARB-—M LA 15 Ebayt B LB M, &ike B+
s ROXDFFBR

EmEMBEHOBR 2. 840, E15.68%; X RBMEHAE 5=
24.5% .

|
- 11 WA RE SRR R AT R T S AR,
M mEXBr=a+b,
HEEMERS
a=d.ita,j+a.k,
b=t.i+8,] +6.k,
i r-=a.+b, ,
ryTayt by,
re=a.téb,,
KB r=Nrl R i,
HIAE S cosn ;?,cnsﬁz%, Cosr:%‘ ) -

110 Qe AMERHHIMImSET 1000R, Hikff 2000, ABiow
HEL—RMES T 500 RAMEN T, B iSRG HEC AR E T Rk
k. bIEABRAESREEENM, S GeETNRCBEM ¢

B @ BB r=1000i +2000) — 500k .

) BEANEEINM, GHHMEBE%,
1-19 RABEBCAM T, HEZEMEEHR LHIBE c. = 5.0,



B @ B 13

=0, ¢.=—2,0 ; d.=—3.0, d,=4.0, d. =6 CUERHERL,
B AFaEmmERER
r=c+d,
BEABERALZZRE
re=c.+d:=5.0-3.0=2.01,
ry=cy+dy=0+4.0=4. 08,
o=t di=—2.0+6.0=4 0,
| r=2i+4j+4k,. |
-0 Efgday KB 2. 5ARABEE. R TARER X/DFFR:
a—d, d/2.0, (}-2,5d, d4.0d?

® @ d=0i+2.5],
(a) —d=-0i—-2.5j, B2.0%MHE.
® -21020i+1.25i, £81.25 %Mt .
(e} - 2.5d=—01-6.25j, BE6.25KiTe .
id) 4.0d=0i+10j, B10¥MHit. ]

-1 —BHRYBIOKRX 1I2IRx MR, —FWMH-ABEHAKMRE
HN AR @HEABE KB 7 (o HERRE R ? e R 2
EEFMEREW 7 BN —F BRI R ALEENIBRBHTE.

), 4 re=10R, r,=12R, r,=14R,
(a) r =l b+ =102 4140
= 21K .
) LA AR S Rt R, (BT R/ R,
() r=10i+12j+ 14k, |

-2 HE21 4, nERARTMERT, HBEERENEEEMN 2
B OHRBEERSLERTIUAG, HEESD
{=/(10F+12¥FF14°=26.06R [
-1 BE_ARBABA=4i-3i+kEB=—i+j+4k, R@A+B,
BA-B, BE)MECHA-B1C=0,

R @ A+B=3i-2j+5k.

{b} A-B=5i-4j-3k.

(e} C=-A+B=—5i+4j+ 3k. -




